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PMV-groep  -  Beheers- en bijzondere opdrachten

Op 14 juli 2017 hechtte de Vlaamse Regering de goedkeuring aan de nieuwe 
samenwerkingsovereenkomst tussen het Vlaamse Gewest en de PMV-groep 
(ParticipatieMaatschappij Vlaanderen). Deze overeenkomst bepaalt o.a. dat PMV-groep 
bijzondere opdrachten kan ontvangen van de Vlaamse Regering of andere 
overheidsgerelateerde entiteiten. Tevens kan PMV-groep specifieke beheersopdrachten 
krijgen van het Vlaamse Gewest. M.b.t. de vergoeding van deze beheersopdrachten en 
de bijzondere opdrachten, bepaalt de samenwerkingsovereenkomst een 
vergoedingsregeling.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 701 van 21 augustus 2018 gaf de minister 
een overzicht van de vergoedingen die PMV-groep sinds 2010 heeft ontvangen voor 
beheersopdrachten en bijzondere opdrachten.

1. In het Rekeningenboek 2014 adviseerde het Rekenhof om de vergoedingen en 
kostenefficiëntie van de dienstverlening van PMV te evalueren. 

Welke concrete initiatieven werden hier genomen en met welk resultaat? Werd 
effectief een dergelijke evaluatie uitgevoerd?

2. PMV-groep voert heel wat opdrachten uit voor het Vlaamse Gewest. Het Rekenhof 
merkte eerder op dat er niet steeds een marktbevraging bij private partijen gebeurt. 

Hoe evalueert de minister deze opmerking van het Rekenhof? Is er steeds voldoende 
marktwerking? Welke garanties zijn er ter zake?

3. Hoe verhouden de vergoedingen die PMV-groep ontvangt voor de beheers- en 
bijzondere opdrachten zich t.o.v. de totale bedrijfsinkomsten van PMV-groep? Graag 
een jaarlijks overzicht vanaf 2010 van de verschillende bedrijfsinkomsten van PMV-
groep en de verhouding t.o.v. de totale bedrijfsinkomsten.



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 39 van 25 oktober 2018
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. PMV maakt zelf heel regelmatig gebruik van diensten van externe adviseurs die als 
referentiepunt gebruikt worden. In dit kader heeft zij een zicht op wat andere 
adviseurs aan tarieven aanbieden. De tarieven die PMV hanteert liggen in lijn met die 
tarieven van private adviseurs met een gelijke kennis en senioriteit.

In het kader van haar interne werking en supervisie wordt de kostenefficiëntie in de 
gaten gehouden door onder meer een benchmark met andere publieke en private 
investeringsmaatschappijen.

PMV heeft de voorbije jaren gewerkt aan de rationalisatie van haar groepsstructuur. 
Zodoende werden intussen al verschillende vennootschappen vereffend en werden 
hun activiteiten getransfereerd naar PMV. Op heden wordt nog overwogen om ten 
gepaste tijde een aantal entiteiten te vereffenen om zodoende de activiteiten nog 
verder te stroomlijnen.

2. Voor specifieke opdrachten waarvoor expertise bij PMV ter beschikking is, wordt 
beroep gedaan op de diensten van PMV. Hierbij worden de gangbare tarieven 
gebruikt die in lijn liggen met die van andere adviseurs voor dezelfde expertise en 
senioriteit.

Voor het aanstellen van PMV als dienstverlener kan het Vlaams Gewest zich beroepen 
op de zogenaamde in-house doctrine, waardoor ter zake geen 
mededingingsprocedure georganiseerd moet worden. De in-house doctrine is 
toepasselijk vermits het Vlaams Gewest 100% aandeelhouder is van PMV. 

3. De tabel in bijlage geeft een overzicht van de bedrijfsopbrengsten overheen de 
periode 2010 tot en met halfjaar 2018 en dit op PMV-groepsniveau. De omzet van het 
Vlaams Energiebedrijf die voornamelijk bestaat uit levering van gas en elektriciteit 
werd hierbij buiten beschouwing gelaten. Ook worden ter informatie de financiële 
opbrengsten en meerwaarden toegevoegd aangezien die voor een 
investeringsmaatschappij een significante bron van inkomsten uitmaken.

BIJLAGE

Overzicht van de bedrijfs- en financiële opbrengsten en meerwaarden 


